Príloha č. 2: Vplyvy návrhu na výšku disponibilných príjmov vybraných skupín osôb
	Ilustratívny príklad výpočtu čistých príjmov pred a po reforme daní, ciel a odvodov (rok 2012)

	Použité skratky: ZO – zdravotný odvod, SO – sociálny odvod,  ŽM – životné minimum
	Zamestnanec (jednotlivec bez detí, príjem = 100% priemernej mzdy)

	
	I.   Súčasný systém
	II. Návrh

	
	sadzba v % [výpočet]
	EUR1
	sadzba v % [výpočet]
	EUR1

	A] hrubá mzda (priemerná, odhad 2012)
	-
	844,38
	-
	-

	B] odvody zamestnávateľa
	35,2 % z [A]
	297,19
	0,592 % z [C]2
	6,752

	C] náklady práce/(superhrubá mzda)
	[A+B]
	1 141,57
	[A+B] z I.

([A+B] z I. - [B])2
	1 141,57                   (1 134,82)

	D] odvody zamestnanca
	13,4 % z [(A)]             t.j. 9,4% SO a 4% ZO
	113,13
	28 % z [(C)]             t.j. 19% SO a 9% ZO
	317,74                      t.j. 215,61 + 102,13

	E] základ dane
	[A-D]
	731,25
	[(C)]
	1 134,82

	F] nezdaniteľná časť základu dane
	1,6 * ŽM
	303,44
	1,5 * ŽM
	284,48

	G] zdaniteľný príjem
	[E-F]
	427,81
	[E-F]
	850,34

	H] daň z príjmu FO
	19 % z [G]
	81,28
	19 % z [G]
	161,57

	I] čistá mzda
	[E-H]
	649,97
	[(C)-D-H]
	655,51

	1 uvedené sumy sú zaokrúhlené podľa súčasnej legislatívy

	2 podľa návrhu sa superhrubá mzda rovná súčasným nákladom práce zníženým o úrazového poistenie - 0,8% hrubej mzdy = 0,592% nákladov práce


	Ilustratívny príklad výpočtu čistých príjmov pred a po reforme daní, ciel a odvodov (rok 2012)

	Použité skratky: ZO – zdravotný odvod, SO – sociálny odvod,  ŽM – životné minimum
	Rodina s 2 deťmi, obaja rodičia pracujú, otec príjem = 100% priemernej mzdy, matka 67% priemernej mzdy3

	
	I.   Súčasný systém
	II. Návrh

	
	sadzba v % [výpočet]
	EUR1
	sadzba v % [výpočet]
	EUR1

	A] hrubá mzda spolu 
	-
	1 407,30
	-
	-

	B] odvody zamestnávateľa spolu
	35,2 % z [A]
	495,29
	0,592 % z [C]
	11,262

	C] náklady práce spolu/(superhrubá mzda)
	[A+B]
	1 902,59
	[A+B] z I.               ([A+B] z I. - [B]) 
	1 902,59                        (1 891,32)

	D] odvody rodiny
	13,4 % z [A]
	188,53
	28 % z [(C)]      t.j.19% SO a 9% ZO
	529,58                          t.j. 359,36 + 170,22

	E] základ dane
	[A-D]
	1 218,77
	[(C)]
	1 891,32

	F] nezdaniteľne časti základu dane
	2 * 1,6 * ŽM
	606,88
	2 * 1,5 * ŽM
	568,95

	G] zdaniteľný príjem
	[E-F]
	611,89
	[E-F]
	1 332,37

	H] daňový bonus (DB)
	2 * DB
	41,62
	2 * DB
	41,62

	I] daň z príjmu FO
	(19 % z [G] - [H])
	74,63
	(19 % z [G] - [H])
	211,53

	J] čistá mzda
	[E-I]
	1 144,14
	[(C)-D-I]
	1 150,21

	K] prídavky na dieťa (PD)
	2*PD
	45,04
	2*PD
	45,04

	L] čistý príjem rodiny
	[J+K]
	1 189,18
	[J+K]
	1 195,25

	1 uvedené sumy sú zaokrúhlené podľa súčasnej legislatívy

	2 podľa návrhu sa superhrubá mzda rovná súčasným nákladom práce zníženým o úrazového poistenie - 0,8% hrubej mzdy = 0,592% nákladov práce

3 predpokladá sa, že rodina okrem prídavkov na deti nepoberá žiadne iné sociálne dávky (štipendiá, príspevok na starostlivosť o postihnuté, resp. dlhodobo choré dieťa a pod.)


	Ilustratívny príklad výpočtu čistých príjmov pred a po reforme daní, ciel a odvodov (rok 2012)

	Použité skratky: ZO – zdravotný odvod, SO – sociálny odvod,  ŽM – životné minimum
	Rodina s 2 deťmi, otec pracuje s príjmom = 100% priem. mzdy, matka poberá rodičovský príspevok3

	
	I.   Súčasný systém
	II. Návrh

	
	sadzba v % [výpočet]
	EUR1
	sadzba v % [výpočet]
	EUR1

	A] hrubá mzda spolu 
	-
	844,38
	-
	-

	B] odvody zamestnávateľa spolu
	35,2 % z [A]
	297,19
	0,592 % z [C]
	6,752

	C] náklady práce spolu/(superhrubá mzda)
	[A+B]
	1 141,57
	[A+B] z I.               ([A+B] z I. - [B]) 
	1 141,57                        (1 134,81)

	D] odvody rodiny
	13,4 % z [A]
	113,13
	28 % z [(C)]      t.j.19% SO a 9% ZO
	317,74                          t.j. 215,61 + 102,13

	E] základ dane
	[A-D]
	731,25
	[(C)]
	1 134,81

	F] nezdaniteľne časti základu dane
	2 * 1,6 * ŽM
	606,88
	2 * 1,5 * ŽM
	568,95

	G] zdaniteľný príjem
	[E-F]
	124,37
	[E-F]
	565,86

	H] daňový bonus (DB)
	2 * DB
	41,62
	2 * DB
	41,62

	I] daň z príjmu FO
	(19 % z [G] - [H])
	-17,98
	(19 % z [G] - [H])
	65,90

	J] čistá mzda
	[E-I]
	749,23
	[(C)-D-I]
	751,17

	K] prídavky na dieťa (PD)
	2*PD
	45,04
	2*PD
	45,04

	L] čistý príjem rodiny
	[J+K]
	794,27
	[J+K]
	796,21

	1 uvedené sumy sú zaokrúhlené podľa súčasnej legislatívy 

	2 podľa návrhu sa superhrubá mzda rovná súčasným nákladom práce zníženým o úrazového poistenie - 0,8% hrubej mzdy = 0,592% nákladov práce

3 predpokladá sa, že rodina okrem prídavkov na deti nepoberá žiadne iné sociálne dávky (štipendiá, príspevok na starostlivosť o postihnuté, resp. dlhodobo choré dieťa a pod.)

	Ilustratívny príklad výpočtu čistých príjmov pred a po reforme daní, ciel a odvodov (rok 2012)

	Použité skratky: ZO – zdravotný odvod, SO – sociálny odvod,  ŽM – životné minimum
	Rodina so 4 deťmi, otec pracuje s príjmom = 70% priem. mzdy, matka 70% priemernej mzdy

	
	I.   Súčasný systém
	II. Návrh

	
	sadzba v % [výpočet]
	EUR1
	sadzba v % [výpočet]
	EUR1

	A] hrubá mzda spolu 
	-
	1 182,13
	-
	-

	B] odvody zamestnávateľa spolu
	35,2 % z [A]
	416,02
	0,592 % z [C]
	9,46

	C] náklady práce spolu/(superhrubá mzda)
	[A+B]
	1 598,15
	[A+B] z I,               ([A+B] z I, - [B])
	1 598,15

1 588,69

	D] odvody rodiny
	13,4 % z [A]
	158,38
	28 % z [(C)]      t,j,19% SO a 9% ZO
	446,14

t,j, 301,85 + 142,98

	E] základ dane
	[A-D]
	1 023,75
	28 % z [(C)]      
	1 588,69

	F] nezdaniteľne časti základu dane
	2 * 1,6 * ŽM
	606,88
	t,j,19% SO a 9% ZO
	568,95

	G] zdaniteľný príjem
	[E-F]
	416,87
	[(C)]
	1 019,74

	H] daňový bonus (DB)
	4 * DB
	83,24
	2 * 1,5 * ŽM
	83,24

	I] daň z príjmu FO
	(19 % z [G] - [H])
	-4,03
	[E-F]
	110,51

	J] čistá mzda
	[E-I]
	1 027,78
	4 * DB
	1 032,04

	K] prídavky na dieťa (PD)
	4*PD
	90,08
	(19 % z [G] - [H])
	90,08

	L] čistý príjem rodiny
	[J+k]
	1 117,86
	[(C)-D-I]
	1 122,12

	1 uvedené sumy sú zaokrúhlené podľa súčasnej legislatívy 

	2 podľa návrhu sa superhrubá mzda rovná súčasným nákladom práce zníženým o úrazového poistenie - 0,8% hrubej mzdy = 0,592% nákladov práce




	Ilustratívny príklad výpočtu čistých príjmov pred a po reforme daní, ciel a odvodov (rok 2012)

	Použité skratky: ZO – zdravotný odvod, SO – sociálny odvod,  ŽM – životné minimum
	Osamelá matka s 1 dieťaťom, pracuje, s príjmom = 67% priemernej mzdy3

	
	I.   Súčasný systém
	II. Návrh

	
	sadzba v % [výpočet]
	EUR1
	sadzba v % [výpočet]
	EUR1

	A] hrubá mzda spolu 
	-
	562,92
	-
	-

	B] odvody zamestnávateľa spolu
	35,2 % z [A]
	198,10
	0,592 % z [C]
	4,502

	C] náklady práce spolu/(superhrubá mzda)
	[A+B]
	761,02
	[A+B] z I.               ([A+B] z I. - [B]) 
	761,02                        (756,52)

	D] odvody zamestnanca
	13,4 % z [A]
	75,40
	28 % z [(C)]      t.j.19% SO a 9% ZO
	212,44                        t.j. 143,74 + 68,08

	E] základ dane
	[A-D]
	487,52
	[(C)]
	756,52

	F] nezdaniteľná časť základu dane
	1,6 * ŽM
	303,44
	1,5 * ŽM
	284,48

	G] zdaniteľný príjem
	[E-F]
	184,08
	[E-F]
	472,04

	H] daňový bonus (DB)
	1 * DB
	20,81
	1 * DB
	20,81

	I] daň z príjmu FO
	(19 % z [G] - [H])
	14,16
	(19 % z [G] - [H])
	68,88

	J] čistá mzda
	[E-I]
	473,36
	[(C)-D-I]
	475,2

	K] prídavky na dieťa (PD)
	1*PD
	22,52
	1*PD
	22,52

	L] čistý príjem rodiny
	[J+K]
	495,88
	[J+K]
	497,72

	1 uvedené sumy sú zaokrúhlené podľa súčasnej legislatívy

	2 podľa návrhu sa superhrubá mzda rovná súčasným nákladom práce zníženým o úrazového poistenie - 0,8% hrubej mzdy = 0,592% nákladov práce

3 predpokladá sa, že matka okrem prídavku na dieťa nepoberá žiadne iné sociálne dávky (príspevok na bývanie, štipendium, príspevok na starostlivosť o postihnuté, resp. dlhodobo choré dieťa a pod.)



	Ilustratívny príklad výpočtu čistých príjmov pred a po reforme daní, ciel a odvodov (rok 2012)

	Použité skratky: ZO – zdravotný odvod, SO – sociálny odvod, FO – fyzická osoba, ŽM – životné minimum
	FO s príjmom z dohody nad 23 r. bez súbehu s iným príjmom - samoplatiteľ ZP

	
	I.   Súčasný systém
	II. Návrh

	
	sadzba v % [výpočet]
	EUR1
	sadzba v % [výpočet]
	EUR1

	A] odmena z dohody (priemerná)
	-
	844,38
	-
	-

	B] odvody zamestnávateľa
	1,05 % z [A]
	8,86
	0,6 % z [C II.b]2
	5,072

	C] náklady práce/(superhrubá odmena)
	[A+B]
	853,24
	[A+B] z I.              ([A*1,0025] z I.)2
	851,57         (846,50)

	D] odvody z dohody
	14% z 44,2% z PMt-2 t.j. ZO (samoplatiteľ)
	47,65
	19 % z [(C-ŽM)] 

t.j. 10,0% SO a 9% ZO
	124,80 t.j. 65,68 + 59,1

	E] základ dane
	[A-D]
	796,73
	[(C)]
	846,5

	F] nezdaniteľná časť základu dane
	1,6 * ŽM
	303,44
	1,5 * ŽM
	284,47

	G] zdaniteľný príjem
	[E-F]
	493,29
	[E-F]
	562,02

	H] daň z príjmu FO
	19 % z [G]
	93,72
	19 % z [G]
	106,78

	I] čistá odmena
	[E-H]
	703,00
	[(C)-D-H]
	614,91

	1 uvedené sumy nie sú zaokrúhlené

	2 podľa návrhu sa superhrubá mzda rovná súčasným nákladom práce zníženým o úrazového poistenie - 0,8% hrubej mzdy = 0,592% nákladov práce, pri uvedenom príklade sa vzal do úvahy predpoklad, že zamestnávateľ do výšky dohody premietne aj garančné poistenie
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